

## COMUNICATUL plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român

In zilele de 10-13 decembrie a.e. a avut loc plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

La deschiderea lucrărilor, plenara a păstrat un moment de reculegere în memoria lui Dumitru Petrescu și Alexandru Moghioros, vechi militanți ai mișcării comuniste și muncitorești, activiști de frunte ai partidului și statului nostru, care au decedat în perioada de la ultima plenară a C.C. al P.C.R.

Plenara a dezbătut proiectul Planului de stat de dezvoltare a economiei naționale și proiectul bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1970 — ultimul an al planului cincinal 1966-1970. Aprecind că prevederile celor două proiecte supuse dezbaterii corespund liniilor directoare stabilite în planul cincinal posibilităților și nevoilor economiei naționale, ale societății noastre socialiste, orientărilor date de Congresul al X-lea al partidului privind dezvoltarea în ritm susținut a producției materiale, a științei, învățământului și culturii, ridicarea nivelului de trai al maselor muncitorești, plenara le-a aprobat în unanimitate și a hotărât să fie supuse spre legiferare actualei sesiuni a Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România.

Plenara a analizat propunerile Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție cu privire la majorarea pensiilor țăranilor cooperatori. Plenara a apreciat că introducerea sistemului de pensionare la bătrânețe sau în caz de boală a țăranilor cooperatori a constituit o importantă măsură de ordin social. Plenara a adoptat în unanimitate propunerile ca, începând de la 1 ianuarie 1970, pensiile acordate țăranilor cooperatori să fie majorate cu 50-80 la sută, creșterile mai accentuate aplicându-se la pensiile cooperativelor care au lucrat un timp mai îndelungat în cooperativa agricolă de producție. Prin măsurile aprobate, sumele cheltuite pentru plata pensiilor către țăranii cooperatori vor crește în 1970 cu aproape 390 milioane lei față de anul 1969. În afara sumelor pe care le primesc de la Casa de pensii, țăranii cooperatori pensionari vor beneficia, în continuare, de ajutorul social acordat de cooperativă și de lotul de pământ pe care îl au în folosință potrivit Statutului Cooperativei Agricole de Producție. Plenara își exprimă convingerea că măsurile de majorare a pensiilor vor contribui la îmbunătățirea în continuare a condițiilor de viață ale țăranilor pensionari și ale familiilor lor, vor constitui un important factor stimulant în activitatea țăranimii cooperatiste.

Plenara a analizat propunerile Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. privind constituirea comisiilor pe probleme la Comitetul Central și la organele locale ale partidului — potrivit prevederilor Statutului

adoptat de Congresul al X-lea al partidului — și a aprobat o hotărâre cu privire la organizarea și funcționarea acestor comisii. Hotărârea plenarei prevede constituirea la C.C. al P.C.R. a următoarelor comisii: Comisia pentru probleme economice; Comisia pentru probleme de agricultură și silvicultură; Comisia pentru probleme sociale, de sănătate și nivel de trai; Comisia pentru probleme de dezvoltare a ordinii sociale și de stat; Comisia pentru probleme organizatorice, ale activității și vieții interne de partid; Comisia pentru problemele pregătirii cadrelor, învățământ și știință; Comisia pentru problemele ideologice și cultural-educative; Grupul de lectură al Comitetului Central; Comisia pentru relațiile internaționale. De asemenea, la comitetele județene, municipale și orașenești ale partidului vor funcționa: Comisia economică; Comisia pentru probleme de agricultură și silvicultură; Comisia pentru problemele organizatorice, ale activității și vieții interne de partid; Comisia pentru propagandă, învățământ, știință și cultură; Grupul de lectură al comitetului județean, municipal sau orașeneș de partid. În raport cu specificul activității lor, se vor constitui comisii asemănătoare la celelalte organe de partid locale.

Comisiile vor fi alcătuite din membrii organelor de partid respective, precum și din alte cadre cu experiență, pregătire politică și profesională corespunzătoare. La Comitetul Central ele vor fi conduse de secretari sau de membri ai Comitetului Executiv al Comitetului Central, iar la organele locale de secretari sau alți membri ai birourilor comitetelor de partid. Secretarii Comitetului Central și ai celorlalte organe de partid, secțiile acestora, vor consulta sistematic comisiile asupra principalelor măsuri din domeniile de care se ocupă și vor asigura participarea membrilor comisiilor la întreaga activitate pentru transpunerea acestora în viață.

Plenara a adoptat, de asemenea, hotărârea cu privire la îmbunătățirea consultării și informării activului de partid, a comunistilor și celorlalți oameni ai muncii asupra activității organelor de partid și de stat, asupra problemelor politicii interne și internaționale a partidului și guvernului. Plenara a constatat că informarea și consultarea activului de partid, a comunistilor și maselor de oameni ai muncii asupra celor mai importante probleme ale politicii interne și externe promovate de partid și guvern, consfăturile și schimburile de păreri pe problemele majore ale vieții economice și sociale au devenit tot mai mult

(Continuare în pag. 4-4)

### La Poiana Brașov

## PATINATORII ARTISTICI SE ÎNTREC ÎN DECOR DE IARNĂ

POIANA BRAȘOV, 13 (prin telefon, de la trimisul nostru). Ca să înțelegem iarna adevărată, a trebuit să urcăm până la Poiană, unde, într-adevăr, anotimpul alb și-a intrat în drepturi, se pare, definitiv.

S-a încheiat proba impuselor din cadrul „Cupei României”. Printre rezultate, o serie de surprize, cum ar fi prezența brăvoencei Mariannec Klöckner pe primul loc la junioare mari. Dar, într-adevăr, rezultatele întrecerilor de vineri (desfășurate mai mult pe zăpadă), necesită o confirmare și pe gheață bună. La seniori s-a dat o luptă strânsă între cei 5 competitori. A condus M. Stoeneșcu până la ultima figură (paragraf-contra trei), dar aici a greșit elanul și n-a reușit să încheie bine, pierzând puncte prețioase. Conduce M. Comănic. În întrecerea seniorilor Elena Moș, mult mai sigură de tehnica desenului pe gheață decât celelalte concurente, s-a distanțat evident. Pe locul 2, de asemenea distanțată, Rodica Didă.

(6 concurenți): juniori mari — 1. O. Goga (I.E.F.S.) 6-131,7 p.; 2. M. Ion (Șc. sp. 2) 9-180,0 p.; 3. A. Bulete (Șc. sp. 2) 15-153,5 p.; juniori mici — 1. P. Dragomir (Constr. Buc.) 3-89,2 p.; 2. D. Panat (Constr. Buc.) 6-62,9 p.; fete, seniori — 1. Elena Moș (I.E.F.S.) 5-337,8 p.; 2. Rodica Didă (I.E.F.S.) 10-325,4 p.; 3. Constanța Ionescu (Constr. Buc.) 20,5-294,6 p. (7 concurenți); junioare mari — 1. Mariannec Klöckner (Petrolul Brașov) 9-175,5 p.; 2. Doina Mitrică (Șc. sp. 2) 8-172,8 p.; 3. Anca Tănase (Șc. sp. 2) 13-167,9 p. (4 concurenți); junioare mici — 1. Gabriela Voica (A.S.C.M. Buc.) 4-81,6 p.; 2. Valentina Buciumeanu (Șc. sp. 2) 5-73,6 p.; 3. Mirela Goleanu (Dinamo) 10,5-59,6 p. (6 concurenți); perechi seniori — 1. Letiția Păcurariu — Dan Săvianu (I.E.F.S.) 5-35,5 p.; 2. Daniela Popescu — Marian Chioșea (Dinamo) 10-31,6 p.

Duminică dimineața este programată proba de figuri libere pentru toate categoriile de patinatori.

Radu VOIA

### URMĂRIȚI ÎN sportul

cu începere de miine 15 decembrie

## CONSTELAȚIA MEXICANĂ

PREZENTAREA CELOR 16 FINALISTE ALE CAMPIONATULUI MONDIAL DE FOTBAL

## FRUMUSEȚEA ASPRĂ A MUNTELUI...

Prima expoziție de fotografii turistice la Timișoara

Din inițiativa Comisiei de turism și alpinism a C.J.E.F.S. — Timiș în colaborare cu Asociația artiștilor fotografi — Banat a avut loc un concurs de fotografii cu tema „TURISMUL DE MUNTE ȘI ALPINISMUL”. Din cele mai reușite fotografii au fost selecționate 124 pentru prima expoziție de acest gen organizată la Timișoara.

Premiul I a fost acordat următorilor concurenți: Robert Moser (cărui li reproducem alăturat fotografia „Infruntând stîncile”) — pentru reușita redare plastică a măreției și asprimii muntelui; Ladislau Ferenczi — pentru cel mai bun grupaj despre Valea Cerneli; Iuliu Martin — pentru cea mai

bună compoziție și redare a atmosferei.

De asemenea, filiala județeană O.N.T. a acordat ca premiu o excursie în străinătate fotografului amator Robert Moser pentru valoarea artistică a peisajelor prezentate.

Se preconizează ca la ediția viitoare să se lărgească participarea, invitându-se artiști fotografi din întreaga țară.

P. ARCAN  
corespondent principal

Citiți, astăzi, în pag. 2-a a ziarului nostru „MAGAZIN TURISTIC”.

## Mari surprize la finalele de judo

TIMIȘOARA, 13 (prin telefon, de la trimisul nostru). Menționăm în avâncronica de ieri dificultatea unor pronosticuri privind câștigătorii celor 6 titluri de campioni naționali la judo. Și, într-adevăr, finalele seniorilor, găzduite de hala de sport din localitate, ne-au oferit surprize deosebite de spectaculoase. Astfel, după „căderea” în sferturi și semifinale a unor judoka cu mari șanse spre prima treaptă a podiumului la categoriile lor (D. Lepădat, N. Stratan, D. Cristof și campionul universitar Gh. Marchis) a venit rîndul altor surprize în partidele finale. Seria acestora a fost

deschisă de „usorul” O. Cojocaru (Politehnica București) care l-a depășit pe cunoscutul Gh. Lucian, câștigînd primul titlu de campion.

Iată și ceilalți campioni ai primei ediții: cat. 83 kg E. Georgescu (I.O.R. București), cat. 70 kg N. Ezechil (Politehnica Timișoara), cat. 80 kg I. Raupert (Vagonul Arad), cat. 93 kg I. Herman (I.E.F.S. București), cat. + 93 kg Gh. Boșcu (Straja București).

Duminică dimineața au loc partidele pentru desemnarea campionului absolut.

Nușa MUȘCLEANU

Trimisul nostru special în Franța, DAN GĂRLEȘTEANU, transmite:

## MARE INTERES PENTRU CONFRUNTAREA RUGBYSTICĂ FRANȚA — ROMÂNIA

TARBES, 13 (prin telefon). Interesul cu totul deosebit pe care-l prezintă în Franța meciul de astăzi se manifestă din ce în ce mai accentuat pe toate planurile: în lumea jucătorilor, a conducătorilor și a specialiștilor veniți din toate regiunile țării — dar bineînțeles în număr cel mai mare din puținele centre rugbystice ale Sudului; în lumea amatorilor de rugby (simbătă dimineața erau deja vândute peste 15 000 de bilete), și, în fine, în lumea presei sportive, care consacră pagini întregi acestui eveniment. Este desigur un interes explicabil

dacă avem în vedere marea popularitate a rugbyului în această țară. Dar, în același timp — și ne-am convins pe deplin de acest lucru — un omagiu adus rugbyului românesc, care se bucură peste tot de o bună reputație și de o sinceră prețuire. Așadar, Tarbes-ul a intrat în principală actualitate sportivă franceză și trebuie spus că orașul, cu mai puțin de 60 000 de locuitori, dar cu aproape 1 000 de jucători legitimați, a făcut totul pentru a onora meciul. Oficialități, conducători rugbyului tarbez, alți de numeroși amatori ai acestui sport, își

manifestă bucuria de a-i avea ca oaspeți pe jucătorii români, în compania cărora „XV”-le Franței va susține primul joc internațional programat la Tarbes. „După mai bine de jumătate de secol de activitate, ne-a declarat dl. Marcel Laurent, președintele Comitetului regional Armagnac și Bigorre, regiunea noastră a primit această mare recompensă și valoarea ei crește prin faptul că cele două echipe se numesc Franța și România, țări cu indiscutabilă valoare rugbyistică”.

Și acum, câteva noutăți despre cele două echipe. Vineri seara, jucătorii români

și francezii s-au înfălițat în sala de recepții a Primăriei din Tarbes, unde a avut loc festivitatea de decernare a Premiului „Oscar” pentru rugby, tradițional concurs patronat de ziarul „Midi Olympique”, precum și atribuirea celor trei „Ghete de Aur” (pentru primii trei clasări în acest concurs) de către firma „Adidas”. Cu peste 40 000 de voturi, Elie Cester a fost desemnat cel mai bun rugbyst francez al sezonului, pe locurile următoare clasin-

(Continuare în pag. 4-a)

### IN DIVIZIA A LA BASCHET FEMININ.

## Politehnica a dispus de I.E.F.S.

Derby-ul etapei a VIII-a a diviziei A la baschet feminin, desfășurat aseară în sala Floreasca, a fost câștigat de echipa Politehnica București care, după o întrecere echilibrată, spectaculoasă și de bună valoare tehnică, a dispus de I.E.F.S. cu 66-60 (35-35). Partida a debutat cu acțiuni rapide încheiate în majoritatea cazurilor cu înscrierea de coșuri. Avantajul a alternat la diferențe mici și de abia în repriza secundă baschetbalistele de la Politehnica s-au desprins datorită, în deosebi, jocului eficient al Ecaterinei Savu și Corneliței Taflan. La scorul de 57-42 (min. 30), me-

ciul era jucat, iar eforturile studentelor de la I.E.F.S. nu au avut drept rezultat decât scăderea diferenței, ceea ce este, totuși, meritoriu. Poate că partida ar fi fost și mai interesantă dacă jucătoarele înalte de la I.E.F.S. ar fi fost mai periculoase în zona coșului. Așa, însă, greul a fost dus de Szabados și Trandafir (ultima „compensind”, din punctele marcate prin sumedenia de greșeli de tehnică comise). Au înscris: Savu 25, Taflan 18, Diaconescu 6, Ghilă 7, Demetrescu 2, Ciocan 8

(Continuare în pag. 4-a)

### La volei feminin

## Dinamo și-a tămăduit „rana” de la Timișoara cu... Medicina

Etapa a noua a diviziei A feminine a programat aseară, în sala Dinamo, două partide ce se anunțau interesante, avînd în vedere că prima opusă formației campioane (Dinamo) o echipă (Medicina) care a avut un sezon bun și de la care se aștepta o replică deosebită. După eșecul surprinzător al dinamovistelor la Timișoara, cu o săptămîna în urmă, un oarecare echilibru în înfrîngerea de aseară era oricum de presupus. Nici a doua partidă nu era lipsită de interes (deși C.P.B. și Progresul se află în vecinătatea „lanternelor roșii”), intrucît rezultatul avea o mare însemnătate pentru soarta celor două echipe și, prin urmare, era previzibilă măcar o dispută îndrăjită pentru cele două puncte.

Din păcate, meciurile nu s-au ridicat la nivelul așteptărilor. Primul, pentru că echipa antrenorului secund al naționalei, N. Humă, nu a făcut decât să deprezîntă în teren, jucînd volei doar vreo 4 minute și ceva, la începutul setului III. Circumspecția dinamovistelor (după eșecul amintit) a fost deci fără temelii, fiindcă medicinistele nu le-au creat probleme, cedîndu-le cu seninătate două seturi la același scor: 15-11. Fretilăurile defectuoase, pusele la înlîmpare, inerția și lipsa de promptitudine a blocajului au făcut ca Dinamo să lupte de fapt cu o echipă care și-a arătat chipul doar la începutul setului III, dispărînd

apoi iremediabil. Dinamovistele, analizate deci fără adversar, au arătat — integral — corectitudine în execuții, ele-ganță în joc și o bună pregătire tehnico-tactică. Deci, Dinamo — Medicina 3-0 (1. 1. 0). Au arbitrat bine R. Farnuș și E. Visiulescu. Mecul al doilea, C.P.B. — Progresul, a fost ceva mai echilibrat, dar nu a plăcut deloc, datorită faptului că s-a jucat la un nivel inferior sub-solului în care se găsesc cele două divizionare A. Mai ver-sate, poligrafele au învins cu 3-1 (7, —12, 11, 13). Bun (de altfel, singurul heru bun în acest meci) arbitrajul caplului Em. Iliescu — Z. Moldoveanu. A. B.



Cu toată opoziția celor două adversare, Ecaterina Savu (Politehnica Buc.) va înscrie două puncte pentru echipa sa. (Aspect din meciul Politehnica București — I.E.F.S.). Foto: AUREL NEAGU

## ELENA CEAMPELEA ȘI PETRE MIHAIEC — CAMPIONI LA GIMNASTICĂ

TIMIȘOARA, 13 (prin telefon de la trimisul nostru). La capătul a două zile de întreceri, au fost desemnați campioni de gimnastică la țări, pe anul 1969. Pentru a irela oară titlul a fost câștigat la feminin de Elena Ceampelea (Petrolul Ploiești) care a controlat forțele de la un capăt la altul. Ea a avut execuții foarte bune, mai ales la sol și la bîrnă. Alina Goreac (Școala sportivă Lugoj) ar fi putut aspira și ea, îndreptățit, la titlu, dar o cădere la bîrnă, la exercitiul împuse, a dezechilibrat-o moral și i-a redus simțitor șansele. Pe locul 3 — campioana de junioare a țării, Felicia Dornea (Dinamo Bacău). Campioana de anul trecut, Rodica Apăteanu, nu a mai lucrat la nivelul cu care ne obișnuise, trebuind să se multumească cu locul 4.

Clasament final: 1. Elena Ceampelea 75,10 p.; 2. Alina Goreac 73,55 p.; 3. Felicia Dornea 73,25 p.; 4. Rodica Apăteanu 73,00 p.; 5. Olga Ștefan (Dinamo Buc.) 72,60 p.; 6. Elisabeta Turcu (Petrolul Pl.) 72,40 p.

La băieți, o premieră: titlul de campion absolut a revenit, pentru prima oară, lui Petre Mihaiec (Steaua) 112,55 p., succes ce încununează o activitate remarcabilă de cîtiva ani și o formă mereu mai bună.

Duminică dimineața se va desfășura concursul pe aparate, iar după-amiază meciul internațional de juniori România — Cehoslovacia.

Constantin MACOVEI

## CENACLU

De curînd, am călătorit în tren, plecînd de la Brașov, cu un coleg care era invitat de federația la București să participe la o consfătură a antrenorilor.

Discuțînd importanța evenimentului, mi-a mărturisit, cu oarecare jenă, că pierdere de timp, n-are ce să-l intereseze, în plus îi „măncîcă” și duminica.

Înfrîbindu-mă pe mine undă merg, i-am mărturisit, cu oarecare jenă, că mă duc la Ploiești, călărî „decontora”, să mă înfîlesc cu colegii de acolo și din București, să facem o seară de mărturisiri profesionale. S-a uitat la mine mirat ca pot face altă drum și cheltuiască ca „să discut sport”. Se întrebă ce mai pot afla, ce mai pot învăța la experiența și vîrsta mea.

Îl cunoșteam de cînd s-a prezentat ca fiind absolut în orăz. M-a surprins atunci cînd l-am auzit că „știe cînta meserie că poate da lecții la țoți”. Cu toate că au trecut mulți ani, nu s-a evidențiat prin nimic din lipsa de „condiții” și de „elemente” conform ideilor lui.

Cînd m-am întors, înclîntat de seara petrecută, m-am gîndit la cazul colegului și la alții asemănători, dîndu-mi seama că în meseria noastră de profesori-antrenori se simte lipsa o ceva, care cred că i-a ajutat mult să se orienteze și să progreseze pe scriitorii, cenacul.

Posibilitatea de a te înfîli după voîntă, ca să poți verifica gîndurile sau încercările, cu colegi de breșlă, înainte de a le da forma definitivă, te poate scuti de multe rătăcirii și muncă irăsită. Apoi, în asemenea confruntări, nu sînt numai gîndurile tale, le ascuți și pe ale celorlalți, din alte domenii sau specialități, dintre care unele se pot aplica și la tine sau dacă situațiile sînt identice cu ale tale, este o dovadă că drumul pe care mergi nu este greșit. Nu cred în posibilitatea de a lucra singur, izolat, nici dacă ai la dispoziție toate publicațiile din lume. Este neapărat necesar să te recordezi la un circuit viu, cu impulsuri din afară și din tine, ca să poți simți în permanentă realitatea, alfel riști să aluneci spre o sclerozare profesională.

Pentru a te încadra în acest context, este suficient să nu crezi despre tine că „poți să dai lecții la țoți” și să vrei să faci ceva bun în meseria ta. Prieteni găsești destui, chiar dacă sînt la sute de kilometri.

D. POPESCU-COLIBAȘI



# CUM PREFERAȚI TURISMUL ? DRUMEȚIE SAU PLIMBARE CU MAȘINA

Recent, am adresat această întrebare citorva dintre numeroșii turiști aflați în preajma munților. Cel mai mulți ne-au răspuns că preferă turismul fără nici un mijloc de transport; cu rucsacul în spate și bățul în mână.

**Andrei Maurer** — inginer mecanic la Intreprinderea de echipament metalic pentru binale Oradea și Hani-Maurer — dactilograf la Sintem. În concediul la Predeal. Ne place stațiunea, iar dintre formele de practicare a turismului, preferăm drumeția. Credem că organizarea locală ar trebui să vină mai mult în sprijinul trustului — oferind un program de excursii mici în jurul stațiunii. N-ar strica o popularizare — mai susținută — prin afișe turistice în toată stațiunea, ceea ce ar fi util, în același timp, pentru informarea amatorilor tentați să viziteze principalele obiective turistice.

Ar trebui, de asemenea, să fie adus la cunoștință vizitatorilor stațiunii programul de funcționare a tuturor telefericelor din această zonă. Neștiind care este ziua de revizie a acestor mijloace de transport, turiștii fac deplasări inutile, fără să-și atingă scopul propus.

**Alexandru Naghi** — artist instrumentist la Opera Română — Sint turist. Îmi place drumeția. Înțeleg să ajung cu un mijloc de locomotivă — autocar, mașină, motocicletă — într-o stațiune, unde abandonând vehiculul încep adevărată plimbare în natură. Am tot echipamentul necesar. Îmi place să colind mun-

ții eternizând frumusețile peisajului pe peliculă, căci am și o altă pasiune: fotografia. Am foarte multe poze — mărturii ale drumurilor mele trecute. Sint și membru al A.C.R.

**Stelian Niculescu** — tehnician la uzina Tractorul și Leontina Niculescu, șef de serv. C.F.R. — actualmente pensionar. Turismul cu mașina pare cel mai comod, dar

Sint un îndrăgostit de munte. Cine nu iubește natura, nu poate fi sănătos. Turismul pe jos îți dă și bucurie și sănătate. O spun din experiența mea și această deprindere încerc să o transmit și nepoților — tovarășii mei de drumeție.

Prețuiesc muntele, admir efortul de civilizare a muntelui, dar ca îndrăgostit al naturii și turismului, nu pot fi de acord cu modul de realizare. Natura este uneori maltrată.

Drumurile turistice sint impracticabile din cauza deteriorărilor aduse de tractoa-

autoturism și începem turismul adevărat, cel cu rucsacul în spate.

**Hans Gundesch** — pensionar, Cisnădie. După cum vedeți echipați de destul de bine (am fost accidentat, suferind o operație) și cu toate acestea nu renunț să urc pe munte. Cunoscesc Păgărașul ca în palmă. Și cunoștința n-am făcut-o nici cu mașina, nici cu motocicletă pentru că eu prefer turismul pe jos.

**Constantin Șerbăneșu** — funcționar la complexul turistic Mangalia. Merg cu mașina, dar pot mai mult dar apoi urc pe cărări până pe creasta muntelui. N-a existat munte din preajma Sinaiei pe care să nu-l urc. De la 16 ani plec pe munte. Mai am citiva prieteni, toți din Constanța, și ne-am constituit într-un grup numit „cărăra-torii pe piatră”. Dispunem și de un echipament adecvat.

**Dr. Constantin Turcanu** — spitalul Vasile Roaia București: Nu poate fi nimic mai frumos ca turismul pe jos. Am mașină, dar am lăsat-o la parcare. Cărările munților te relaxează extraordinar și totdeauna aștept cu nerăbdare prilejul de a le urca.

**Mihai BIRA**  
**Cosmin CHIRIA**

# TUDOR GEORGE BOGANCII DE TURISM

Blindat îmi stă și crenelat ca tancul  
Cu botu-n soare, lucitor, bocancii;  
Gata-i de-așalt să-nfrunte spațiul, timpul,  
Triumfător urcând sub tălpi Olimpul!

— Ajunge, dragii mei de drumeție!  
Dați-mi răgaz măcar un ceas și mie!  
Mult hăituriși, parc-ați fi ogari!...  
Mai stați și voi tihniți prin virf de pari!

Dar, cocoțați prin piscuri de ulucă,  
Fac alpinism, par tot cu dor de ducă:  
Neosteniți, cu pași de Gulliver,  
Bocancii mi se culcă la picior!

Le-am pășuit răgaz o zi întreagă,  
Atita timp cit sufletul să-și tragă  
Și cit — dedat cu umbletul mereu —  
Măcar oleacă să respir și eu.

Da' nu-i timp de odihnă, căci mai sint  
Tărîmuri neumblate pe pămînt!  
Doar cit să fluier, ca un vinător:  
Bocancii mi se culcă la picior!

Și iată-i cu urechile ciulite  
Ulmind prin vînt chemări nebănuite  
— Cîini credincioși — cu limba scoasă-afară,  
Nerăbdători s-apuce drumul iară.

# CU HARTA ȘI BUSOLA...

● În Valea Rîșnoavei s-au desfășurat, în încheierea sezonului, trei competiții care s-au bucurat de o largă participare. „Cupa Tineretului” (40 de concurenți din 8 județe) a prevăzut pentru fele un traseu de 7.625 m cu 320 m dif. de nivel și cu un timp calculat de 150 minute, soldîndu-se cu următoarele rezultate: 1. Gisela Morres (Rulmentul Brașov) 85:05.2; 2. Dana Păunel (I.P.P.G. București) 88:35.3; 3. Elena Iamandi (I.P.P.G. Buc.) 92:40. Proba masculină (pe 8.525 m, cu 390 m dif. de nivel și 175 min. t.c. a revenit lui Ion Cheucă (I.P.P.G. Buc.) 62:00 urmat de R. Bunea (Voiața Buc.) 65:15.3, N. Oprisoiu (Clujana-Cluj) 69:37.

„Cupa Juniorilor” (23 concurenți) s-a încheiat cu următoarele rezultate: 1. Oana Creangă (Dacia-Buc.) 127:45; 2. Elena Badea (Voința Sibiu) 134:08. BAIETI: 6.000 m, cu 350 m dif. nivel și 145 min. t.c.): 1. B. Tôkes (Lemnarul Tg. Mureș) 69:55; 2. P. Pirvulescu (Minerul Beia Mare) 78:03; 3. P. Constantin (Dacia-Buc.) 81:56.

„Cupa Rulmentului” (87 concurenți) din 11 județe și în plus 8 sportivi ai clubului Slavia V.S.T. Kocice, campioni ai Cecoslovaciei la ștafeta de orientare turistică. Rezultate. — FETE (6.000 m, cu 350 m dif. nivel): 1. Mariana Abrudan (Ecranul Buc.) 69:50; 2. Gisela Morres (Rulmentul Brașov) 84:17; 3. Luminița Mușat (Universitatea-Iași) 97:40; BAIETI (11.250 m, cu 250 m dif. nivel): 1. O. Lexen (Rulmentul Brașov) 101:34; 2. J. Toth (Slavia-Kocice); 3. I. Rohac (id.) 116:35.

**G. WEISSTOFFEL**, coresp.

# Două decenii de alpinism

În majoritatea disciplinelor sportive, marea performanță înseamnă un titlu mondial, o medalie olimpică, un record al Europei sau al lumii. În alpinism, istoria marilor performanțe se scrie, de obicei, în tomuri groase, reprezentînd în majoritatea cazurilor și istoria înlăturării petelor albe de pe hărțile lumii, ele fiind considerate în același timp descoperiri geografice, așa cum s-a întâmplat cu cucerirea Everestului și a celor 13 giganți de peste 8.000 m înălțime ai pămîntului.

Păstrînd proporțiile — desigur — și alpinismul românesc își are descoperitorii lui. Dacă vină în 1944 nu se putea vorbi decît de 47 de trasee alpine stabilite în Carpați, astăzi catalogul federației de specialitate numără peste 400 la care s-ar mai putea adăuga alte 120 trasee realizate în timp de iarnă.

Pentru cei ce le-au efectuat în premieră, aceste trasee au valoarea unor recorduri, ei fiind primii oameni ce au descoperit și urcat acele itinere. Dar, dacă în alte discipline recordurile pot fi corectate, la alpinism traseul urcat în premieră rămîne întodeuna performanța primei echipe. Istoria și nume-ma data efectuării și numele realizatorilor iar traseul va rămîne o piatră de incercare pentru generațiile viitoare de iubitori ai muntelui.

Cine sint realizatorii acestor recorduri, cînd le-au stabilit ei și cu ce ocazie, după un număr de ani aproape nimeni nu se mai interesează. Dacă, însă, cineva le descrie cu talent, ele pot constitui o temă de lectură pasionantă, cu pregnant caracter educativ-patriotic. Ce mult s-ar putea scrie, de pildă, despre secția de alpinism a asociației sportive Armata-Brașov, care și-a sărbătorit nu de mult 20 de ani de la înființare.

Răscolind amintirile temerarilor exploratori ai Carpaților, am rețăit alături de ei aventurile miilor de escadale întreprinse împreună. Cu membru fondator al secției, mi-am îngăduit să punctez în rândurile care urmează pe cele mai reprezentative.

Falmarșul alpinistilor din asociația sportiva Armata-Brașov reprezintă cifre 195 de trasee alpine urcate în premieră. Performanțele realizate au fost consemnate la timp iar peripețiile prin care am trecut sînt încă vii în amintirea multora dintre noi. Cine ar putea uita, de exem-

plu, cele 23 de nopți petrecute în uriașul perete al Văii Albe înainte de a termina premiera Fisurii Albastre, una din marile performanțe alpine românești?

Print-o susținută muncă de instruire, alpinistii secției s-au perfecționat mereu ajungînd pe înalte trepte ale măiestriei sportive. Prin realizarea traseelor de maximă dificultate: 23 August (gradul 6 B), Traseul Armata (gr. 6 B), Traseul Pintelilor (gr. 6 A), Traseul Surdului Mare (gr. 6 B), Hornul Bardosului (gr. 5 B) etc. maestrul emerit al sportului Aurel Irimia și maestrul sportului Matei Schen, Dumitru Chivu și Ladislau Caracioni și-au înscris numele în istoria alpinismului românesc. După desființarea puternicei secții de specialitate a clubului Voiața, în secția de alpinism a asociației sportive Armata, au venit să activeze maestrul sportului Tudor Hurbean și Gheorghe Enache împreună cu sportivii de categoria I, Nicolae Călin și Pompiliu Pascu, realizatori ai unor dificile trasee alpine printre care și Santinela de la Gîtul Iadului (gr. 6 A) și Surplomb-ba de la Gîtul Iadului (gr. 6 A).

Performanțele sportivilor amintiți și acelea realizate de mezinii echipei Nicolae Nagy și Nicolae Șbircea, campioni de alpinism pe anul 1969, reprezintă 60 la sută din totalul traseelor alpine înscrise în catalogul federației de alpinism din 1944 încoace.

Dacă premierele alpine de vară au fost realizate și de echipele altor asociații, ascensiunile de iarnă, în premieră, de-a lungul crestelor Carpaților, aparțin exclusiv echipei asociației sportive Armata-Brașov. Creasta munților Rodnei (1952), a munților Cîntăreț și Oit (1953), cîntăreț-gărașilor (1951) și cea a munților dintre văile Prahova și Teleajen (1954) se numără printre cele ce au constituit ani de ucenicie ai alpinistilor militari în vederea marelui drum de creastă de-a lungul Carpaților Meridionali. În această temerară expediție, ei au luptat cu munții și capriciile iernii 36 de zile.

Prima tură de-a lungul Carpaților Meridionali s-a efectuat între 22 februarie — 28 martie ceea ce a însemnat, de fapt o ascensiune de primăvară. În anul 1969, alpinistii aceleiași asociații au parcurs Meridionali între 24 ianuarie—19 februarie, fiind singura echipă din țară, care, din punct de vedere calendaristic, a străbătut integral traseul pe timp de iarnă, o iarnă caracterizată de meteorologi drept cea mai grea din ultimul secol.

Alături de speologii de la Cluj sau de cei de la Institutul de Speologie „Emil Racoviță” din București, alpinistii militari au întreprins explorări deosebit de grele, Cetățile Ponorului, cu misteriosul lor curs de apă subteran, intrerupt de 14 lacuri a reținut corpul expediționar în una din explorările sale timp de 12 zile sub pămînt. În avenul 1 Mai, altă peșteră dificilă din munții Apuseni, unde s-a coborît aproape 200 m sub pămînt, alpinistii și oamenii de știință au trăit momente de mare tensiune într-una din nopți cînd apele au crescut cu mai bine de un metru, inundînd galeeria în care își instalaseră bivouacul.

În ceea ce privește activitatea competițională, vom aminti doar faptul că din cele 16 campionate de alpinism disputate, asociația sportiva Armata-Brașov a cîștigat 10. Pe plan propagandistic, echipa se face remarcantă prin organizarea de conferințe și proiecții de diapozitive colorate, prezențe în presă, la radio și televiziune, filme artistice și documentare, realizarea unor ghiduri de turism-alpinism etc.

După cele două decenii de activitate, se poate spune că secția de alpinism a asociației sportive Armata-Brașov are un lot de alpinști maturi, cu o vastă experiență în problemele de alpinism și deci capabil să ducă la bun sfîrșit o ascensiune pe munți înalți ai lumii, o ascensiune ce ar constitui pentru ei și împlinirea unui vis care i-a stimulat de-a lungul anilor în realizarea altor performanțe.

**Emilian CRISTEA**, maestru emerit al sportului

# ÎNTÎLNIRE CU MICII TURIȘTI DE LA ȘCOALA GENERALĂ Nr. 86



Mai înții a apărut ideea înființării unui cerc turistic. Îndrăgostit de frumusețile patriei, dornic să cunoască realizările celor care lucrează în fabrici și pe ogoare — elevii de la Școala generală nr. 86 din Capitală au pus, cu citva timp în urmă, bazele unui grup al amatorilor de excursii, numit „Hai la drumeție!”. Au fost făcute, pînă acum, numeroase excursii în cele mai pitorești locuri ale țării.

Apoi, grupul elevilor-turiști a înființat un buletin propriu purtînd aceeași titlatură. A fost numit un redactor-șef dintre elevii școlii, redactori-șefi adjuncți etc. În scurt timp, buletinul „Hai la drumeție!” a devenit o adevărată oglindă a activității turistice din școală. De altfel, despre colegii noștri de la Școala generală nr. 86 s-a scris într-un număr recent al SPORTULUI. Cu citva zile în urmă, mai mulți

redactorii ai ziarului au avut o întîlnire cu conducerea și elevii școlii și — firește — cu colectivul care elaborează buletinul.

Acum, în preajma redacției nr. 10 al buletinului, dorim scuse colectivului de redacție și tuturor elevilor care contribuie la redactarea lui.

În foto: instantaneu de la întîlnirea cu electi ai școlii

Foto: THEO MACARȘCHI

Cu cea Teniță m-am întîlnit în oraș, la un pahar cu Murfatar: — Mai mult sint înținat. Trece de dimineață nepot-meu pe la mine, băiatu sor-mi din Fetești. Se-istorcea din concediu și mi-a ardat niște fotografii de amator, scoase de prieteni. Domnule, m-a împuns cu un extrem de ascuțit deget arădător, toate pozele erau scoase pe munte și toți din ele erau îmbrăcați cu haine și pantaloni!

o stichetă scris pe limba ta, de' proștii aiurea, pe alta scris în limba străină și spui cum trebuie. Cum vine asta? — Azi ești pus pe harță. — Nu am înținat să-și dau lăte-o bodegă de pe bulevard. Cum avea o ră pină să înceapă filmul! (așa procedea și cînd pleacă undeva cu trenul, vine cu două-trei ore mai-nainte la gară), ne-am pus pe teafas.

— N-am văzut pin-acum vreun ospătar să pronunțe corect: Murfatar sau spunea Murfatar, sau Mulfatar. Din două una? ori se schimbă etichetele sticlelor provenite din podgoria dobrogeană, după cum le pronunță ospătarii, ori își schimbă pronunția ospătarii, după cum scrie pe eticheta sticlelor. Altfel picăm în derută toată.

A sorbit o înghițitură de... Mulfatar, și a rămas gînditor, rotînd înțet paharul între degete.

— E o chestie, vezi dumnea-ta, pe unele sticle mai scrie și Pinot gris, în franceză, dar p-asta ospătarii îl pronunță corect, Pino gri. E de ne-nțeles, Pe

organizare. Finanțarea concurenților, însă, este o problemă mult mai grea. Organizarea unei echipe de trei automobile precum și gararea și întreținerea acestora o-a lungul rutei ar costa 25.000 dolari.

De obicei, companiile de caucioruri și cele de benzină acordă asistență gratuită concurenților. Dar cei mai scump clement în astfel de competiții este timpul: nu sint mulți aceia care își pot permite să facă un drum de două luni pînă în Japonia și înapoi.

**Liviu BERDAN**

# RALIURI TRANSCONTINENTALE

benz. Calitatea drumurilor a fost apreciată ca excelentă, în comparație cu ceea ce era cu cînci ani în urmă.

Succesul raliului a înținat pe organizatorii ECAFE. Fiecare țară a acționa cu un zel deosebit, iar interesul pe care competiția l-a stîrnit în lume a fost imens. O companie japoneză a întocmit un studiu cu privire la posibilitățile de a introduce un serviciu de autobuze între Singapore și Vietnam (Saos), iar unele firme comerciale din Singapore au declarat că pre-

feră să-și transporte mărfurile în Laos, folosînd șoseaua în locul căilor ferate.

Raliul proiectat pentru anul 1970 va începe la Londra în luna aprilie, va trece prin Kabul (Afganistan) și apoi va ajunge la Katmandu (Nepal) prin Himalaya — de acolo la Calcuta, îndreptîndu-se spre Tokyo și apoi Osaka, unde concurenții vor fi aplaudați de vizitatorii lui „Expo '70”. Data raliului va coincide cu

Asemenea alternativă ar da posibilitate „entuziaștilor” europeni să petreacă trei săptămîni de vacanță în acest raliu, în loc să înfrunte odiseea unei întoarceri de două luni.

Altă variantă propusă este aceea a unui raliu separat, în cadrul aceluiași eveniment, organizat simultan de la Teheran la Katmandu, pentru a putea participa și concurenții locali din India, Pakis-

tan și Iran. Organizația Națiunilor Unite, în noul său rol de organizator de curse auto, nu face economii în organizarea raliurilor.

O companie japoneză s-a oferit să asigure transportul gratuit al concurenților de la Calcuta la Tokyo și înapoi. Automobil Clubul Japonex va finanța o mare parte din cheltuieli, estimate de către ECAFE la 50.000 de dolari. Țările cuprinse în raliu do-nereză importante sume de bani comitetului central de

În anul 1959, cu ocazia sesiunii sale anuale, Comisia Economică O.N.U. pentru Asia și Orientul îndepărtat (ECAFE) a hotărît construirea unei rețele rutiere, care să lege între ele țări și capitale din Turcia pînă în Japonia și din Nepal pînă în Arabia Saudită, rețea al cărei proiect a fost estimat la 300 milioane de dolari. Primul pas în realizarea acestui vast proiect s-a făcut în același an prin începerea lucrărilor de construcție a șoselei de la localitatea Bazargan, situată la granița Turciei cu Iranul, pînă la Saigon, pe o distanță de 6360 mile.

În 1966, cînd s-a apreciat că drumul va putea fi terminat pînă la sfîrșitul decădii, delegatul australian la ECAFE a propus organizarea, în 1970, a unui mare raliu automobilistic transcontinental. Sugerata a fost acceptată, dar s-a considerat că este necesar să se organizeze în prealabil un raliu de încercare de la Vietnam (Laos), prin Thailanda, Malaesia pînă la Singapore, pe o distanță de circa 2000 mile, pentru a sărbători deschiderea „Șose-

lei asiatice”. La acest raliu, care a fost efectuat în luna aprilie a acestui an, au participat 165 de autoturisme, două autocamioane și un autobuz.

Structura concurenților (din care 70 la sută thailandezi) a fost destul de variată, iar afară de echipele de profesioniști, a mai participat și un amator pe un automobil tip Lagonda 1925, un taxi Bangkok și un Mercedes-

**AI. STRUȚEANU**



CUPA „JULES RIMET“, LA RIȘCĂ

Adevărul este că începând de la terminarea meciului cu Grecia și până ce-o să terminăm de așteptat începutul campionatului mondial de fotbal...

Acastă perioadă poate fi împărțită în două sub-perioade distincte: a) până la 10 ianuarie, ziua tragerii la sorți...

În a doua sub-perioadă discuțiile se vor limita la „ceiași 3“ din grup. Și dacă respectivii vor fi, să zicem, Mexic, Salvador și Maroc...

Deocamdată, însă, așa cum spunem, ne omorim vremea cu observațiuni cam teoretice. Ocupație care nu-i înfotdeauna de lepădat deoarece, iată, răsfoind mai cu atenție regulamentul turneului...

tragerii la sorți. Cădată, mult cădată această prevedere. Și cădată mai ales prin tenacitatea ei, deoarece nu o dată s-a ridicat glasuri împotriva-i cerind înlocuirea hazardului...

Mă gândesc, de pildă, ce stupid ar fi ca la capătul unui 2-2 sau 3-3, după prelungiri, echipa să piardă totul din pricina că Dan Coe, sau căpitanul formației, Lucescu, va fi strigat, privind zborul monezilor în aer: pa-țura!

Mă gândesc, de asemenea, că oricât de fericite ar fi urmările, nici un fanatic al naționalei nu s-ar simți foarte bine pe dinlăuntrul știind că am intrat în semifinale datorită unui șterf de dolar.

Și dacă nu s-ar fi propus în căteva și rațional rinduri înlocuirea elementului orb prin ceva care tot de înțelegerea reală fine: execuțarea a X lovituri de la 11 metri sau luarea în considerare a golaverajului anterior...



Iriaa BAROVSCI

VICTORIE

DE 16 ORI ROMÂNIA — FRANȚA LA RUGBY!

PRIMA ÎNTILNIRE FRANȚA — ROMÂNIA ÎN CADRUL J.O.

Cinci ani mai târziu, rugbyul românesc era din nou prezent la Paris, cu ocazia Jocurilor Olimpice din 1924...

În 1927, cu ocazia inaugurării fostului stadion O.N.E.F. (astăzi Republicii), echipa militară a României înfăptuiește o reprezentativă militară a Franței...

ACUM 50 DE ANI

Cu o jumătate de secol în urmă, echipa militară de rugby a României participa la Jocurile Internale de la Paris, întâlnind reprezentativa militară a Franței.

AFIRMAREA RUGBULUI ROMÂNESC PE PLAN INTERNAȚIONAL

Din 1957, întâlnirile de rugby Franța-România se reiau, iar din 1960 devin anuale...

Prin frumoasele victorii și, în general, prin rezultatele onorabile obținute de jucătorii noștri în fața Franței, rugbyul românesc a reușit să se afirme pe plan internațional.

mai ales universitar, sint factori care au dat un puternic impuls sportului cu balonul oval.

Prin frumoasele victorii și, în general, prin rezultatele onorabile obținute de jucătorii noștri în fața Franței, rugbyul românesc a reușit să se afirme pe plan internațional.

PALMAREȘUL ÎNTILNIRILOR ROMÂNIA — FRANȚA

Table with 3 columns: Year, Location, and Score. Lists matches from 1924 to 1968.

În sfârșit, în 1938, la București, stadionul din Dealul Spirii găzduia, în cadrul unui turneu european, a treia întâlnire între echipele naționale ale Franței și României.

Cu aceasta se încheia epoca eroică a rugbyului românesc, epocă în care acest joc, trecut peste toate greutățile, reușea să fie introdus în țară...

După cel de al doilea război mondial, în noua organizare a mișcării sportive românești, rugbyul își câștigă locul în viața noastră...

Rugbyul românesc, înalt în acest câmp al Europei, fără alt contact mai serios decât cel cu Franța, se străduiește și reușește să înlăture și unora și altora să înțeleagă puternicul „XV“ francez.

Prof. Camil MORȚUN

Duminicile unui nesportiv

GRATIE, GINGAȘIE, TENACITATE

E vorba de femeile în atletică, în volei, în handbal, în tenisul de masă și de arenă, în patină etc.

În concepția femeilor de azi, universul nu mai e posedat doar de un dor senzual, de pasiunea inimii ardente, ci și de conștiința puterii și inteligenței...

Din 1957, întâlnirile de rugby Franța-România se reiau, iar din 1960 devin anuale, constituind punctul de atracție al calendarului competițional românesc și continental.

Și mai este ceva, care nu mai e doar un câștig al femeii de pe urma sportului, ci e și câștigul sportului de pe urma femeii...

„ucig-o toaca“ ale cumetrelor rezemate de porți sau leșite în capul tirnațului. Dascălii însă nu-i păsa, bănuind par-se că, foarte curând, chiar nepoatele acelor cumetre vor fulgera cu luteala săgeții prin arene...

Azi, slavă domnului, fetele fac educație fizică și sport încă din școală. Și nu oricum, ci obligator, sub îndrumări competente...

George SBARCEA



O RECUNOAȘTEȚI ?

O cunoști încă într-o ipostază nouă. Tenismana clujeană Amy Kori, cunoscută și pe terenurile bucureștene, din meciurile de campionat, devenită prin căsătoria Amy Mantsch, ne-a scris de dincolo de Ocean, din Canada...

Iată, într-adevăr, vești bune!

BRIAN GLANVILLE

THE OLYMPIAN

În zilele de ieri, după terminarea sezonului sportiv, un sportiv care nu este decât sportiv, rămâne în fond un om, o jumătate de om, iar sportul însuși devine doar un mijloc de a se adapta...

Sportul este o viață socială, care sacrifică totul pentru glorie ca Ike-Faust, este sportul război în ordine dintre orânduirii. Sportivii fără atâtea solide și emoționale cu familia lor...

Ar fi poate util ca și această carte a lui Brian Glanville să apară în traducere românească.

N. BRAȘOVEANU

UN FAUST DEMIFONDIST

(SPORTIVUL ÎN FAȚA PROBLEMELOR EPOCII)

Brian Glanville este cunoscut atenților noștri ca autor al romanului „Ascensiunea lui Gerry Logan“ apărut anul acesta în traducere la editura C.N.E.F.S.

Cartea a dispărut în câteva zile din librării, devenind un fel de bestseller sportiv al anului.

Fuga de realitate

Constând creșterea maselor juvenile protestare, mai multul suferințelor, preocupată de găsirea unor mijloace de prevenire și de combatere a acestui fenomen...

alienată, o fugă din fața unei realități insuportabile căreia un univers artificial merită să despăzuiască pentru un paradis pierdut.

Sportul ca leac universal

Dar Brian Glanville se pare că nu crede în puterea vindicătoare a soluției „sportivizării“ ca leac împotriva angoaselor individului servit de relații sociale bazate pe „libera inițiativă“.

O generație pierdută

Iată că sportul, rupt de viață, mutat într-o lume imaginată, nu poate oferi nici el o cale de mîntuire pentru suferințele chinuite și

Urmeară ani de ascendență sportivă care îl duc pe tânărul atlet în fruntea demifondistilor din lume, până la recordul mondial al miliei și al distanței de 1900 m. Dar pomii nu cresc până la cer...

„Funcția modernă a alpinismului este aceea de a ușura — prin contactul cu natura presența puternică pe care viața intensă a unei existențe familiare umile, aruncând toată ființa sa carnală și spirituală în balanța gloriei sportive...“

TERAPEUTICA ALPINISMULUI

fără această sugul este imposibil. Într-o escaladă specială pe muntele Jotunheimen de lângă Hamnedal, unde se afla „Centrul alpin norvegian“ înființat de ei, Eriksen și Faalung au folosit în mod demonstrativ doar trei pionii în loc de 39, etc.

RĂSPUNDE Jon Postaxu

N. GH. TIGANUS, BUCUREȘTI. Propuneți — ne-ați și trimis documentația respectivă — un nou joc sportiv intitulat „Supercotbalul“ sau „Fotbalul românesc“.



nou joc de fotbal, deși încă nu l-am învățat bine nici pe cel vechi. La prima vedere, jocul ni se pare complicat, cu cele 2 mingi, 2 porți, 20 de jucători și 6 arbitri.

JEAN KISTONIAN DIRMON, COMUNA CIUPERCENI NOI. Interesantă, remarcă dv. în grupa noastră, din posibilitățile CM de fotbal, toate soluțiile echipei noastre au fost înscrise de jucători al căror nume începe cu litera D: Dumitruche (3), Domicile, Dobrin și Desbrosescu. În alfabetai mai sint 26 de litere. Sperăm că nu vor rămâne inactice în Mexic!

GHORGHE DRĂGAN, COMUNA SUDEȘTI. În primul final al campionatului mondial de fotbal din 1966, Elveția a jucat într-o grupă cu Argentina (0-2), Spania (0-2) și R.F.G. Germania (0-2).

DRAGOMIR TULIAN. 1) Recordul mondial la săritura în înălțime femei este 1,91 m. Mai este necesar să precizăm cu privire la punctul 2).

ADRIAN VALENTIN, BUCUREȘTI. Ca operator T.V., v-ați depășit la Constanța pentru transmisiunea meciului Farul - Steaua. La inspectare, în acceleratul 511 (vagonul 5), ați fost martor la o serie de manifestări de loz onorabile ale unor jucători din formația de tineret-rezervă a clubului bucureștean.

„Centrul alpin norvegian“ s-a preocupat până acum numai de instruirea alpinismului hibernian. Au fost organizate cursuri de schi, de cățăr și de intervenție în cazuri de urgență...

mentară și sperăm că rîndurile de față vor determina conducerea secției de fotbal a clubului Steaua să ia în discuție cele întreprinse. Totul este ca din aceste discuții să nu lipsească dv. vinovată. Ce vi s-ar putea propoza? Că v-ați ur-

cat în vagonul nr. 5, cînd erau atîtcea jocuri goale în celelate vagoane!

ION LECA, BUCUREȘTI. Accușat a două calificare. Prin luptă, a echipei noastre reprezentative, în turneul final al campionatului mondial de fotbal. Prima a fost realizată în 1934, după o luptă de baraj cu Iugoslavia (2-1 la București) și Elveția (2-3 la Berna).

STEFAN SZABO, ORADEA. 1) Aveți dreptate, 2) Cum se pronunță numele celestului Mercedes? Ca dracu este acel „s“ de coadă? Aceasta îngrămădire de consoane, „rckx“ reprezintă un permanent pericol de luxație pentru limba.

ELONA și LAURENȚIU GUZU, ARON OLARU și ALEXANDRU ONESCU, DEVA. Asta-i vreme de plecat pe jos în excursie? Și încă până în... Mexic? Cînd va începe turneul final al campionatului mondial, vă invit la mine la televizor și vă tratez și cu cite o dulciură. Să-mi spuneți doar, de care preferați: de vișine sau de cișecă amara?



ilustrații: N. CLAUDIU

Credeți că numele dv. sau chiar al meu este mai ușor de pronunțat pentru ei?

ADRIAN VALENTIN, BUCUREȘTI. Ca operator T.V., v-ați depășit la Constanța pentru transmisiunea meciului Farul - Steaua. La inspectare, în acceleratul 511 (vagonul 5), ați fost martor la o serie de manifestări de loz onorabile ale unor jucători din formația de tineret-rezervă a clubului bucureștean.

„Centrul alpin norvegian“ s-a preocupat până acum numai de instruirea alpinismului hibernian. Au fost organizate cursuri de schi, de cățăr și de intervenție în cazuri de urgență...

mentară și sperăm că rîndurile de față vor determina conducerea secției de fotbal a clubului Steaua să ia în discuție cele întreprinse. Totul este ca din aceste discuții să nu lipsească dv. vinovată. Ce vi s-ar putea propoza? Că v-ați ur-

ADRIAN VALENTIN, BUCUREȘTI. Ca operator T.V., v-ați depășit la Constanța pentru transmisiunea meciului Farul - Steaua. La inspectare, în acceleratul 511 (vagonul 5), ați fost martor la o serie de manifestări de loz onorabile ale unor jucători din formația de tineret-rezervă a clubului bucureștean.

„Centrul alpin norvegian“ s-a preocupat până acum numai de instruirea alpinismului hibernian. Au fost organizate cursuri de schi, de cățăr și de intervenție în cazuri de urgență...

mentară și sperăm că rîndurile de față vor determina conducerea secției de fotbal a clubului Steaua să ia în discuție cele întreprinse. Totul este ca din aceste discuții să nu lipsească dv. vinovată. Ce vi s-ar putea propoza? Că v-ați ur-

ADRIAN VALENTIN, BUCUREȘTI. Ca operator T.V., v-ați depășit la Constanța pentru transmisiunea meciului Farul - Steaua. La inspectare, în acceleratul 511 (vagonul 5), ați fost martor la o serie de manifestări de loz onorabile ale unor jucători din formația de tineret-rezervă a clubului bucureștean.

„Centrul alpin norvegian“ s-a preocupat până acum numai de instruirea alpinismului hibernian. Au fost organizate cursuri de schi, de cățăr și de intervenție în cazuri de urgență...

mentară și sperăm că rîndurile de față vor determina conducerea secției de fotbal a clubului Steaua să ia în discuție cele întreprinse. Totul este ca din aceste discuții să nu lipsească dv. vinovată. Ce vi s-ar putea propoza? Că v-ați ur-

ADRIAN VALENTIN, BUCUREȘTI. Ca operator T.V., v-ați depășit la Constanța pentru transmisiunea meciului Farul - Steaua. La inspectare, în acceleratul 511 (vagonul 5), ați fost martor la o serie de manifestări de loz onorabile ale unor jucători din formația de tineret-rezervă a clubului bucureștean.



# COMUNICATUL plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român

(Urmare din pag. 1)

metode de bază în activitatea organelor de partid centrale și locale.

Pornind de la rezultatele obținute, Comitetul Central a stabilit ca principalele proiecte de hotărâri pe linie de partid și de stat, măsurile importante privind activitatea economică, politică, social-culturală, problemele dezvoltării județelor, localităților, întreprinderilor, unităților agricole să fie dezbătute pe larg, în mod organizat și sistematic cu activul de partid, cu membrii organizațiilor de partid și cu masele largi de oameni ai muncii. Hotărârile stabilite, de asemenea, obligativitatea tuturor organelor de partid de a prezenta dări de seamă și informări asupra activității lor în fața membrilor de partid, precum și obligativitatea cadrelor de conducere, ale partidului și statului de a sprijini efectiv activitatea organelor locale, ajutându-le direct în organizarea muncii și îndeplinirea îndatoririlor ce le revin. Hotărârile prevede sarcina membrilor C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri, a membrilor tuturor organelor de partid și de stat, a deputaților Marii Adunări Naționale și consilierilor populare, a cadrelor de partid, de stat și ale organizațiilor obștești de a participa la informarea comunității și a masei largi de oameni ai muncii asupra politicii interne și externe, a întregii activități a partidului și guvernului. Plenara își exprimă convingerea că aceste măsuri vor contribui la excelența la un nivel tot mai înalt a rolului conducător al partidului în toate domeniile vieții sociale, vor stimula participarea activă, multilaterală a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea politicii și hotărârilor partidului și statului.

Plenara a fost informată asupra desfășurării întâlnirilor conducătorilor de partid și de stat din R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, R. D. Germană, R. P. Polonă, Republica Socialistă România, R. P. Ungară și U.R.S.S., care a avut loc la Moscova, în zilele de 3 și 4 decembrie 1969. Plenara și-a exprimat satisfacția în legătură cu rezultatele întâlnirilor, considerând că aceasta a

prilejuit un util schimb de păreri, care s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie, înțelegere și colaborare frățească, asupra unor probleme privind evoluția relațiilor internaționale, situația politică de pe continentul nostru, inclusiv schimbările petrecute în politica R.F.G. ca urmare a formării noului guvern, realizarea securității în Europa și în lume, apărarea păcii.

Plenara a dat o înaltă apreciere și a aprobat în unanimitate activitatea delegației de partid și de stat române, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, desfășurată în spiritul politicii externe stabilite de Congresul al X-lea al partidului, de întărire a prieteniei, colaborării și unității cu țările socialiste, de dezvoltare a relațiilor cu toate statele, fără deosebire de oriunduirea social-politică, de dezvoltare a colaborării internaționale și participare activă la lupta pentru triumful cauzei păcii.

Plenara a hotărât trecerea tovarășului Dumitru Popa din rîndul membrilor supleanți în rîndul membrilor Comitetului Executiv al Comitetului Central și alegerea tovarășului Manea Mănescu ca secretar al C.C. al P.C.R.

Plenara a hotărât, de asemenea, trecerea tovarășului Zaharia Stancu din rîndul supleanților în rîndul membrilor Comitetului Central.

La dezbaterile problemelor aflate la ordinea de zi au luat cuvîntul tovarășii: Iosif Uglar, Constantin Băbălu, Alexandru Sobaru, Gheorghe Homostean, Constantin Dăscălescu, Mihai Telescu, Aurel Baranga, Constantin Cișină, Petre Ionescu, Vasile Malinșchi, Ștefan Boboș, Mihnea Gheorghiu, Alexandru Boabă, Aurel Duca, Gheorghe Buzdugan, Ion Gheorghe, Ion Avram, Ion Sirbu, Pavel Ștefan, Emil Bobu, Mihail Roșianu, Angelo Miculescu, Nicolae Vereș, Zaharia Stancu, Florian Dănălașche, Constantin Pirvulescu, Carol Kiraly, Ion Crăciun, Gheorghe Neucula, Cornel Burtică, Nicolae Bozdog, Ioachim Moșca. De asemenea, în grupele de lucru ale plenarei au participat la discuții 68 de tovarăși.

În încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

# SPORTUL în lume

## ANATOLI BONDARCIUK CEL MAI BUN SPORTIV SOVIETIC AL ANULUI

MOSCOVA, 13 (Agerpres). În urma unei anchete internaționale a revistei „Sportul în U.R.S.S.” atletul sovietic Anatoli Bondarciuk a fost

deoseminat „recordmanul anului 1969”. După cum se știe, Bondarciuk a obținut la aruncarea ciocanului performanță fenomenală de 75,48 m.

## DIN CORZILE RINGULUI

Boxerul mexican Ruben Olivares și-a păstrat titlul de campion mondial la categoria cocoș, învingînd prin KO tehnic în repriza a doua pe englezul Allan Rudkin. Meciuul s-a disputat la Los Angeles în prezența a 15 000 spec-

tatori printre care se aflau numeroși mexicani. Ruben Olivares în vîrstă de 21 de ani rămîne neînving în 54 de meciuri susținute de la începutul carierei sale. De remarcat că numai două victorii au fost obținute la puncte, restul fiind realizate înainte de limită.

În cadrul unei gale de box desfășurate la New York, canadianul George Chuvolo (categoria grea) l-a învins prin KO în repriza a șaptespe americanul Jerry Quarry.

În cadrul galei pugilistice care a avut loc la Roma, boxerul italian de categorie mijlocie Carlo Duran (fost campion european) l-a învins la puncte pe americanul Eddie Pace. În limitele categoriei semimijlocie, italianul Gianni Zampieri a câștigat la puncte în fața senegalezului N'Diaye.

Cunoscutul boxer francez Marcel Cerdan jr. (categoria semimijlocie) a obținut o nouă victorie. În cadrul reuniunii pugilistice de la Toulouse, el l-a învins la puncte pe italianul Massimo Consolati.

## În al doilea meci, la handbal R. D. GERMANĂ — ROMÂNIA 11—11

ERFURT, 13 (Agerpres). — Continuîndu-și turneele în R.D. Germană, reprezentativa feminină de handbal a României a înțilnit la Erfurt selecționata țării gazde. La capătul unui joc echilibrat, scorul a fost egal: 11—11 (4—9). Golurile echipei române au fost marcate de Rozalia Soos (6), Aneta Schramko (2), Constanța Ilie (2) și Maria Magyari.



VA PLACE? Iată, în fotografie, moda feminină pentru sezonul de iarnă 1969/1970, în care frumosul se îmbină cu utilul, contribuind la reușita vacanțelor de iarnă. O caracteristică „tehnică” — materialele plastice și fermoarele care domină, ca și culorile vii, alături, bineînțeles, de universalul alb.

## ECHIPA DE POLO RAPID ÎNVINGĂTOARE ÎN BERLINUL OCCIDENTAL

BERLINUL OCCIDENTAL 13 (Agerpres). — În prima zi a turneului internațional de polo pe apă care se desfășoară în Berlinul Occidental, echipa Rapid București a întrecut cu scorul de 7—3 (3—0, 2—2, 1—0, 1—1) selecționata Israelului. În celelalte două partide disputate s-au înregistrat următoarele rezultate: S.U.A. — Austria 5—3 (2—1, 1—1, 1—0, 1—1); R. F. Germaniei — selecționata Berlinului Occidental 10—3 (4—1, 1—0, 4—0, 1—2).

## În „Cupa mondială” la schi, după Val D'Isère

După desfășurarea probei feminine de slalom special din Criteriul primei zile, în clasamentul feminin al „Cupii Mondiale” conduc Michelle Jacot (Franța) și Barbara Cochran (S.U.A.) cu câte 40 p., urmate de Florence Steurer (Franța) cu 15 p. etc. În cel pe echipe conduce Franța cu 140 p., urmată de S.U.A. — 51 p., Austria — 28 p., Italia — 25 p. etc.

## MARI TURNEE SAHISTE

PETROSIAN ȘI LARSEN — LIDERI

Partidele întrerupte în runda a 15-a și a 16-a din cadrul turneului de la Palma de Mallorca s-au soldat cu următoarele rezultate: Penrose — Szabo 0—1; Larsen — Bobotov 1—0; Naldorf — Petroșian 0—1. În clasament, după 16 runde, conduce Petrosian (U.R.S.S.) și Larsen (Danemarca) cu câte 11 p., urmat de Hort (Cehoslovacia) cu 10 p., Spasski (U.R.S.S.) — 9½ p. etc. Tînărul maestru brazilian Henrique Costa Mecking ocupă locul 8 cu 6½ puncte. În runda a 17-a, Petrosian joacă cu pieșele albe împotriva lui Pomar, iar Larsen (cu negrele) îl va înțilni pe Medina.

## NONA GĂPRINDĂȘ VILII CONDUCE

În turneul de la Vrnjacka Banja, după opt runde conduce campioana mondială Nona Găprindăș (U.R.S.S.) cu 7 puncte urmată de Alexandra Nicolau (România) și Milunka Lazarević (Iugoslavia) cu câte 6 puncte. Stăveler (Iugoslavia) și Ivanka (Ungaria) — 4½ puncte, Margareta Teodorescu (România) și puncte etc. În runda a opta Găprindăș joacă cu pieșele negre a învins-o pe Lazarević, iar în a doua a pierdut la Vokrova, Nicolau a remizat cu Teodorescu. Partida întreruptă în runda a șaptea între Teodorescu și Lazarević s-a încheiat remiză.

## LA MOSCOVA...

„După două runde, în turneul feminin conduce Tatiana Lemačko cu 1 punct și o partidă întreruptă. În runda a 2-a Lemačko a învins-o pe Nina Gheorghieva (Bulgaria). S-au încheiat remiză partidele Birkova (U.R.S.S.) — Eretova (Cehoslovacia), Jurcinska (Polonia) — Baumstark (România), Mediantkova (U.R.S.S.) — Pelavenet (U.R.S.S.), Ostrovskala (U.R.S.S.) — Veroczi (Ungaria).

Trimisul nostru special, ROMEO CĂLĂRĂȘANU, transmite din Lodz:

## Turneul speranțelor olimpice la box

MORARU — ÎN FINALĂ • IVAN ȘI DUMITRAȘCU N-AU PUTUT TRECE DE SEMIFINALE

Aseară, la Lodz, au avut loc semifinalele urmărite cu mare interes de 10 000 de spectatori. Primul finalist este sovieticul Kraskowski, învingător asupra lui Haring (R.D.G.). Pugilistul din Republica Democrată Germană a început decis lupta atacînd și punctînd precis în primul rund. Ritmul acțiunilor sale a scăzut, însă, în reprizele următoare, ceea ce l-a permis sovieticului să devină tot mai agresiv, să-l pună pe Haring k.d. și să obțină o meritată victorie. Blajinski (Polonia) s-a calificat în finală fără să lupte întrucît boxerul bulgar Konstantinov a fost oprit de medic să intre în ring. Au evoluat apoi muștele Kismeth (Ungaria) și Kim In Ho (R.F.D. Coreeană). Așa cum s-a desfășurat prima repriză

puțin credeau în victoria maghiarului. Boxeul coreean a punctat extrem de rapid și precis cu multe directe la figură, Kismeth contrînd foarte rar. Deficitar la capitolul pregătire fizică, Kim cedează inițiativa în reprizele următoare și pierde meciul cu 5—0.

Cînd a urcat în ring aveam impresia că Wanke (R.D.G.) este cel puțin un boxer de categorie ușoară (1,80 m). Cu toate acestea, reprezentantul nostru V. Ivan l-a dominat net în primele două runduri, timp în care a plasat foarte multe directe de stînga la figură, neprimind aproape nimic. Depășit vizibil, Wanke a început să înă și în min. 6 a fost avertizat de arbitrul polonez Kazan. Ceea ce s-a întîmplat în ultima repriză ne-a dezamăgit. Obosit de efortul

seze permanent, s-a ascuns în mînăși. Dar blocajul său a avut fisuri, dovadă că și în rîndul II sovieticul l-a mai trimis de două ori la podea ceea ce l-a determinat pe directorul de luptă să-l abandoneze.

La ora cînd telefonez s-a încheiat și partida dintre Dumitru Moraru și sovieticul Sapkin. Sportivul român a evoluat excelent și a obținut o victorie de mare prestigiu, astfel că el s-a calificat în finala turneului speranțelor olimpice.

## Politehnica a dispus de I.E.F.S.

(Urmare din pag. 1)

pentru Politehnica, respectiv Salcu 5, Trandafir 10, Szabados 17, Deak 1, Petric 5, Popov 6, Pajtek 2, Farkas 6, Tita 8. Au asigurat o bună desfășurare a întîlnirii arbitrii A. Berger și I. Petruțiu.

D. ST.

În deschidere, echipele masculine Rapid și Voința București au oferit un meci viu disputat, la capătul căruia rapidiștii au obținut o victorie pe deplin meritată cu scorul de

## LA 27 DE ANI CASSIUS CLAY VA MAI BOXA ?

Revenirea pe ring a marelui campion pusă în discuția specialiștilor



Acest bărbat bărbos și mustăcios nu este un „hippie”, ci Cassius Clay (sau Muhammad Ali, cum se numește de fapt acum), care, în așteptarea reintrării în ring, a apărut pe scenele din Broadway într-un „musical” care i-a pus în valoare și calitățile artistice nebănuite. Iar dacă are dreptul de a apărea pe scenă, de ce n-ar avea dreptul să reapară în ringul de box ?

În urmă cu doi ani, cel mai valoros boxer al lumii, campionul mondial la toate categoriile, Cassius Clay, a fost condus de un tribunal din S.U.A., pentru refuzul de a se înrola, riscînd încorporarea în trupele din Vietnam. În urma acestei sentințe, lui Cassius Clay i s-a retras titlul de campion al lumii de către unele foruri pugilistice. Iată însă că, în ultima vreme, tot mai multe organizații sportive din S.U.A. și din întreaga lume cer reabilitarea lui Clay și insistă asupra reapariției sale pe ring. O telegramă externă menționează că organizațiile sportive ale orașului a-

merican Tampa au început tratativele pentru organizarea meciului dintre Cassius Clay și Joe Frazier (unul dintre deținătorii titlului la toate categoriile) pentru titlul mondial la categoria grea. În principiu, meciul acesta ar urma să aibă loc la 16 sau 17 ianuarie.

Va reveni Cassius Clay (în vîrstă de 27 de ani) din nou în ring, ar fi oportunitatea reapariției faimosului pugilist în careul magic ? La această întrebare răspund o serie de specialiști și fose glorie ale boxului mondial, în cadrul unei anchete apărute în revista „Sport-Illustrate”:

NAT FLEISCHER — directorul revistei „The Ring” (S.U.A.)

În prezent sînt trei campioni mondiali oficiali la categoria grea: Jimmy Ellis, Joe Frazier și Cassius Clay. Eu sînt adeptul lui Clay. Atîta timp cît nu există nici o justificare legală pentru a i se lua titlul, Clay rămîne adevăratul campion al lumii. Reapariția lui Clay în ring va constitui o satisfacție pentru milioane de iubitori ai boxului.

PETER MÜLLER — fost campion al R.F.G. la categoria mijlocie

Cassius Clay are conștiința

impăcat, așa încît reapariția sa în ring ar fi salutăată de întreaga lume pugilistică. Cred că s-a făcut praf mult tam-tam în cazul Clay, pentru că în fond el a avut dreptate atunci cînd a refuzat serviciul militar care-i ar fi putut aduce un glorie în cap !

MAX SCHMELING — fost campion mondial la categoria grea

Da, reintrarea lui Clay ar stimula concurența pentru titlul greilor, care în prezent trebuie să recunoaștem, este în stagnare. Sînt de părere că pe baza de doi ani o va restimul în primele sale apariții și, de aceea, cred că acest handicap nu poate fi depășit decît printr-o atenție adegere a partenerilor. Nu-i recomand lui Clay să apără pe ring ca deținător al titlului în compania celor doi campioni oficiali, ci să aibă

pentru început o activitate care să nu-l angajeze prea mult renumele, mai ales că va fi nevoie să și slăbească între timp cîteva kilograme. Sînt convins că pentru celebrul boxer de culoare va fi mai bine să boxeze decît să evolueze pe scenele unor teatre americane de music-hall.

H. ORSOLICS — campion european la categoria mijlocie

Clay este dator să reapară pe ring. Îl obligă valoarea sa incontestabilă, popularitatea de care se bucură în lume. Dacă nu va mai boxa, înseamnă că probleme de altă natură își fac loc în lumea sportului. Și acest lucru este complet nejust, ca de altfel împiedicarea lui Clay de a mai apărea pe ringurile lumii. Pentru mine, Clay este boxerul curajos, care știe să-și facă din adversar un admirator !

## Specialiștii englezi despre cîștigătoarea C. M. 1970

Păreriile celor mai cunoscute personalități din lumea fotbalului britanic sînt împărțite în ce privește echipa care va cîștiga ediția de anul viitor a campionatului mondial. Președintele F.I.F.A., Stanley Rous, crede că Anglia nu va reuși să aibă succesul din urmă cu patru ani, calificîndu-se printre favoriții echipei Braziliei și Italiei. Antrenorul echipei Tării Gallor, Dave Bowen, consideră că, dimpotrivă, „Anglia are o mare șansă. Am văzut echipa Italiei de patru ori în cursul acestui an — a spus el. Nu o văd învingătoare în fața Angliei. Italia continuă să aibă o echi-

pă bună, dar mie îmi place mai mult cum joacă Anglia”. Billy Bingham, antrenorul echipei Irlandei de Nord a declarat: „Anglia poate să cîștige din nou — dar istoria se repetă foarte rar. Italia și U.R.S.S. sînt echipele europene ce trebuie urmărite. Italia ar putea să constituie marea problemă”. În ce-l privește pe Bobby Brown, antrenorul echipei Scoției, el consideră că deși Anglia dispune de un lot extrem de valoros de jucători „cred că victoria va reveni Americii de Sud prin intermediul favoritelor mele, Brazilia”.

## TELEX-TELEX-TELEX-TELEX-TELEX-TELEX-TELEX

## PETRE MĂRMUREANU ȘI SEVER DRON VOR EVOLUA ÎN INDIA

La forul nostru de specialitate a sosit, din partea federației indiene de tenis, o invitație pentru jucătorii Petre Mărmureanu și Sever Dron pentru a participa la o suită de turnee internaționale în India. Invitația a fost acceptată.

## În capitala Ungariei, la 26-28 decembrie Întîlnirea de tenis Budapesta — București

Fostul campion olimpic de maraton, etiopianul Bikila Abebe a trimis o scrisoare comitetului olimpic din U.R.S.S. prin care se declară bucuros de a afla că orașul Moscova și-a depus candidatura la organizarea jocurilor olimpice de vară din anul 1978. În cazul că orașul Moscova va obține cîștigătoare a găzduirii olimpice noi sîntem convinși scrie Bikila Abebe, că toate țările din Africa vor putea lua parte la această mare sărbătoare a sportului.

Federația internațională de fotbal a stabilit ca eventualul meci de baraj dintre se-

lecționatele Australiei și Israelului (preliminariile campionatului mondial de fotbal) să se desfășoare la 29 decembrie la Auckland în Noua Zeelandă.

La Sao Paulo s-a desfășurat întîlnirea internațională de fotbal dintre formația locală Palmeiras și echipa „All Stars” din Ghana. Fotbaliștii brazilieni au obținut victoria cu scorul de 3—1 (1—1) prin punctele înscrise de Cesar (2) și Cardoso.

Federația franceză de tenis a publicat clasamentele celor mai buni jucători fran-

cezi ai anului. La masculin, pe primul loc se află François Jauffret, urmat de Georges Goven, Jean Rouyer, Daniel Contet și Jean Claude Barclay. În clasamentul rezervat celor mai bune tenismene, primul loc este ocupat de Gail Chanfreau, urmată de Rosa Maria Darnom, Odille de Roubin, Evelynne Terras etc.

Cuplul Ferdinand Bracke (Belgia) — Rudi Altig (R.F. Germaniei) este lider în Cursa ciclistă de șase zile care se desfășoară în prezent pe velodromul acoperit din Charleroi.